



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

EFFECTOS DE TERREMOTO. — Al Asnam, Argelia, octubre 13. Las vías férreas que unen Al Asnam con Argel, aparecen patéticamente retorcidas en un punto situado a unos diez kilómetros de Al Asnam, donde hace tres días ocurrió un tremendo terremoto.

Mayoría Costarricenses con Temor al Comunismo

SAN JOSE, Oct. 13 (ACAN-EFE).— Los costarricenses temen que se instauren regímenes comunistas en Centro América, de acuerdo a una encuesta realizada aquí por la Presidencia de la República.

Estiman que tanto en El Salvador como en Nicaragua existe el peligro de que gobiernen los comunistas.

Sobre la situación en Nicaragua, las personas consultadas opinan que existen muchas posibilidades de que se establezca un re-

gimen totalitario de izquierda.

En torno a El Salvador, manifestaron que la crisis y la agresión que se vive en ese país lo pueden llevar por la senda del comunismo.

Por otra parte, el 58.3 de los entrevistados opinan que el Gobierno cubano interviene en la región.

Según la Oficina de Prensa de la Presidencia, existe un marcado cambio con respecto a las opiniones de finales de 1978, pues en esa época sólo uno

de cada tres entrevistados creía en la posibilidad de que se instauren regímenes comunistas en Centro América, mientras que ahora la proporción subió de tres de cada cuatro.

Por último, en torno a la crisis económica que vive Costa Rica el 58.3 de los consultados considera que los efectos de la difícil situación en el área se manifiestan especialmente en lo económico.

Cuba Anuncia Perdón para Prisioneros de E.U.

WASHINGTON, Oct. 13 (EFE).— Todos los presos norteamericanos en cárceles cubanas van a ser perdonados, anunció hoy lunes la sección de Interés Cubano de la Embajada Checoslovaca en Washington.

Según el Departamento de Estado, alrededor de 30 ciudadanos norteamericanos cumplen actualmente condenas en prisiones de la isla, convictos por delitos que van desde contrabando de drogas lanzamiento de panfletos políticos.

Los norteamericanos serán liberados tan pronto como los oportunos trámi-

tes lo permitan", señaló el comunicado de la Sección de Interés Cubano en Washington.

Según el comunicado, la decisión es una respuesta a las súplicas de miembros del Congreso norteamericano, de las familias de los presos y organizaciones sociales de los Estados Unidos.

"Los prisioneros van a ser libres de ir a donde quieran, sin restricciones de ninguna clase. Nuestra postura responde a la radical actitud de amistad y respeto entre los pueblos de Cuba y los Estados Unidos", indicó el comunicado.

Ingenios Estatales son un Fracaso en México

MEXICO, Oct. 13 (UPI).— México tendrá que importar 340.000 toneladas de azúcar en 1981, anunció el director de la Comisión Nacional de la Industria Azucarera, Everardo Espino.

Indicó que eso se debe a que la producción se ha estancado y el consumo ha crecido y que las importaciones serán principalmente de Cuba y Brasil, a un costo de unos 370 millones de dólares.

En el mejor de los casos, según Espino, la zafra 1980-81, que ahora se inicia, sólo superará la producción de 1979-80, que fue

de 2.3 millones de toneladas.

La producción azucarera en México ha sufrido serios reveses, debido por una parte a la adaptación del sector privado que "perdió interés" debido a los bajos precios de garantía y a las prácticas burocráticas de la industria estatal, dicen observadores de la industria.

Agregan que si el Estado siguiera una política azucarera coherente, habría necesidad de importaciones tan grandes.

Ante los temores que

—Favor pase a la página 37.

Iraq Ataca por Tierra y Aire Ciudad de Abadán

BEIRUT, Oct. 13 (AP).— Irak dijo hoy que su infantería y fuerzas blindadas, rechazando helicópteros artillados que disparaban cohetes, intensificaron su avance para capturar Abadán, ciudad petrolera de la margen norte del Golfo Pérsico y que se encuentra en llamas desde hace algunos días.

y por tierra, mientras que versiones de la prensa pronostican la posible cancelación de una conferencia cumbre árabe, prevista para los días 25 y 26 de noviembre en Amman, Jordania, debido a la división interárabe referida al conflicto armado.

Un comunicado del comando iraqués difundido

por la Radio estatal en Bagdad, afirmó que en las últimas 12 horas de batalla seguida por la conquista de Abadán, murieron 38 soldados iraníes, se derribaron dos helicópteros artillados y nueve tanques fueron destruidos. Asimismo, admitió que se produ-

—Favor pase a la página 46.

Objeto de Crueldad en Cuba Enfermos Mentales

WASHINGTON, octubre 13. (UPI).— La Asociación Estadounidense de Psiquiatría acusó hoy al Gobierno de Cuba de tratar cruel e inhumanamente a los cubanos, que sufren trastornos mentales.

"La AEP está profundamente preocupada por la situación de numerosos refugiados llegados recientemente. Con diagnósticos de enfermedades mentales", dice la entidad estadounidense.

Al mismo tiempo, la publicación New York Review of Books publica un

comentario cerca de la situación del poeta cubano Armando Valladares, preso en Cuba desde hace 20 años. Valladares se halla paralizado por el maltrato recibido en la penitenciaría.

Valladares ha escrito en prisión dos libros de poemas sacados clandestinamente al exterior. Su primer libro, "En mi silla de ruedas" ha sido publicado en varios idiomas; su segundo, "El corazón con que vivo", está en proceso de publicación.

Amnistía Internacional donó a Valladares una silla de ruedas, pero las autoridades cubanas le han negado su uso.

La Asociación dice que: "Hay creciente evidencia que muchos cubanos fueron sacados en ómnibus de manicomios y embarcados en la flota de la libertad hacia Estados Unidos".

La flota fue fletada hacia Cuba por cubanos residentes en Estados Unidos, para traer a sus familiares a este país. Se calcula que unos 123.000 cubanos llegaron por ese medio entre abril y agosto de este año. Los psiquiatras señalan que "si ese es el caso, el caso de esos pacientes constituye un acto crudamente inhumano ya que los priva el derecho de recibir tratamiento psiquiátrico en el ambiente de su cultura y su lengua materna".

Rojos Piden en UNESCO más Dominio de Prensa

BELGRADO, octubre 13. (AP).— Una compleja batalla diplomática se planteó hoy en la Conferencia General de la UNESCO en torno a las demandas de los países comunistas y del tercer mundo, que buscan mayor poder en las comunicaciones globales y las noticias internacionales.

Después del segundo día de debate sobre un estudio sobre los medios de información denominado Informe MacBride, parecía haber un esfuerzo concertado en todas las partes por evitar el tipo de retórica que ha caracterizado anteriores debates en la UNESCO sobre el papel de los medios de información.

Sin embargo las posiciones de Occidente, las

naciones no alineadas y el mundo comunista permanecían invariables mientras la Conferencia General se preparaba para dos fases de complejas negociaciones.

La primera fase será avanzar esta semana a la etapa final sobre el informe MacBride, amplio estudio de dos años sobre los problemas mundiales de comunicación.

La segunda fase, la semana próxima, se referirá a planes de establecer un "mecanismo internacional" controlado por la UNESCO para canalizar la asistencia financiera y técnica a las naciones en desarrollo, que busquen establecer nuevas infraestructuras de comunicaciones y noticias.



CONTINUAN BUSQUEDA DE VICTIMAS. — Al Asnam, Argelia, octubre 13. Voluntarios argelinos continúan la búsqueda y el rescate de víctimas del terremoto, que causó más de veinte mil muertos. Más temblores están dificultando las labores de rescate. (UNIFAX II de UPI).